

КУРГАНСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
УНИВЕРСАЛЬНАЯ
НАУЧНАЯ



БИБЛИОТЕКА
ИМЕНИ
А.К. ЮГОВА

№ 32
июнь
2018 г.

Библиотечная газета

Новости Юговки

БИБЛИОНОЧЬ-2018



20 апреля Юговка пригласила любителей книг, приключений и ретро-стиля окунуться в атмосферу "оттепели".

Для всех гостей – от маленьких до взрослых – подготовили специальную программу, в которую на этот раз добавилась возможность зарабатывать и тратить игровую "валюту" под названием "бикбойн". У интерактивной карты Курганской области им предлагалось ответить на вопросы и узнать о достопримечательностях и памятниках природы нашего края.

На абонементе посетителей ждала *спринт-игролка* "Лучшие люди Зауралья". Отточить свои знания и проверить эрудицию предлагали игры "Кто хочет стать знатоком Зауралья", "Угадай портрет", викторина "Найди ответ в книге". Большой ажиотаж вызвали выставка "Курганский край: мгновения истории", фотосушка "Несколько поводов прийти в библиотеку" и предметно-книжная экспозиция "Советский стиль", где можно было подержать в руках винтажные вещицы, полистать книги и журналы прошлых лет или построить собственную модель библиотеки из старого архитектурного конструктора.



Центр общественного доступа к информации предложил познавательную игру "Символы Курганской области: герб и флаг". В музыкально-нотном отделе звучали "Виниловые шлягеры". Выставку коллекций марок, открыток и печатной продукции представила в фойе "Почта России".

Потрогать, примерить на себя, сфотографироваться с уникальными винтажными вещами мог каждый гость Юговки: в холле второго этажа расположился уголок *контактного музейного центра "Время"*.

Площадка патентно-технического отдела называлась "Один день и целая жизнь". Здесь участники с интересом рассматривали выставки о моде 50–70-х, об интерьере советских квартир (с ностальгическим "уголком квартиры" в стиле 70-х) и о развитии автомобилестроения данной эпохи, а так же мини-экспозицию "Фотодело – увлечение для всех". Помимо этого, на территории отдела шли просмотр диафильмов и мастер-класс по изготовлению блокнотов в советском стиле.

В зале каталогов разместилось несколько площадок. Специалисты Зауральского генеалогического общества им. П. А. Свищева консуль-



тировали всех желающих о составлении родословного древа.

Курганский областной краеведческий музей подготовил *выставку “Актуальный винтаж”*, где были представлены шифоновые платья 50–60-х годов, соломенная шляпка, китайские женские туфли и многое другое. Рядом расположились сотрудники музея с советскими настольными играми. Дети и молодёжь, помимо непосредственного участия в игре, узнавали интересные факты о “настолках” прошлых лет. Бибкойны за успешные ответы на вопросы получали и в *настольной игре “Краеведческий спринт”*. На площадке *шахматного клуба “Ладья”* весь вечер шли партии в шахматы и в шашки. Все эти площадки создавали атмосферу 50–70-х годов, неспешной жизни спокойных настольных игр и игр во дворе.

Игровая площадка “Восток – дело тонкое” в Музее книги была приурочена к Году Японии в России. На ней проводились несколько конкурсов: оригами, владение палочками, изучение иероглифов, sudoku, отэдама (жонглирование) и так далее. Участников встречала презентация по национальным играм Японии. Многие, пройдя по библиотеке, возвращались на эту площадку, чтобы снова поиграть. Посетителей заинтересовали выставки музея, посвящённые Японии, миниатюрным изданиям и писателю-юбиляру года – И. С. Тургеневу. Для любителей селфи оборудовали фотоуголок с кимоно и ярким хэштегом “Юговка”.

На третьем этаже, в отделе иностранной литературы, было очень оживлённо. *“Уголок юного полиглота. 70-е годы”* и книжная выставка “Эти зачитанные книги” “перемещали” участников вчера в далёкие советские годы. Здесь можно было рассмотреть технические средства для прослушивания аудиокассет, посидеть под настольной



лампой и потренироваться в написании прописей английского алфавита перьевой ручкой. “Зачитанные” книги, представленные на выставке, служили читателям (особенно молодёжи) доказательством того, как основательно читали в советское время.

Все заходящие в отдел иностранной литературы проходили *лингвотест “Топонимы вокруг нас”* по географическим названиям Зауралья – причём при устном тестировании отвечали даже вернее, чем при письменном.

Здесь же проходил *мастер-класс по изготовлению кукол-закладок*. Из рук посетителей разных возрастов выходили прекрасные куклы-“японочки”. Свои знания по географии Курганской области гости библиотеки проверили с помощью интерактивной карты: им предлагались фотографии памятных мест Зауралья, которые надо было найти на карте.

В Центре чтения на третьем этаже состоялся *поэтический “Квартирник”* – встреча в формате открытого микрофона, где любой желающий смог выступить и поделиться со зрителями собственным творчеством или стихами любимых авторов. У всех была возможность показать себя, поделиться переживаниями с единомышленниками – ведь в зале собрались люди, столь же сильно влюблённые в поэзию. В их числе была Марина Танаева, а так же участники созданной ею поэтической студии.

Но какой же “Квартирник” без песен под гитару? Бард Игорь Игумнов и участники студии гитарной песни “Роза ветров” создали для зрителей атмосферу квартирных концертов, ставших символом советской эпохи. Участники встречи с удовольствием подпевали исполнителям, общались, слушали стихи, наслаждались уютным вечером в дружеской компании и долго не хотели расходиться.

Всех поразила *“Библиоподземка”*, в которую на всю Библионочь превратилось книгохранилище библиотеки. Посетителям было интересно узнать, что у нас хранится пятьсот тысяч книг; что в фонде имеются газеты 1929 года, пресса районов области и местных предприятий. С успехом прошло задание квест-игры: молодёжь с интересом находила книги по инвентарным номерам.

Честно заработанные бибкойны гости могли потратить на первом этаже – в импровизированном киоске “Союзпечать”. Спонсоры предоставили угощение в виде булочек (“Сдобушка”) и газированной воды (“Зауральские напитки”), а сама библиотека – сувениры: арт-открытки, календарики, книги, закладки и книги-сюрпризы, о содержании которых можно было догадаться лишь по хэштегам на обёртке.

Мастер Елена Быструшкина весь вечер рисовала акварим и мехенди всем желающим. Завершился праздник великолепным песочным шоу – трогательной историей – в её исполнении.

Море позитива, неожиданные вопросы, интересные ответы, любознательные взгляды, улыбки, шутки, смех – вот такой стала для нас Библионочь–2018!

Антонина Махнёва,
отдел маркетинга

Зауралье – земля нашей судьбы

Двенадцатый День краеведа с таким названием посвящался 75-летию Курганской области, а так же другим юбилейным и памятным датам 2018 года.

Председатель Областного общества краеведов – кандидат исторических наук, профессор, депутат Курганской областной Думы Василий Александрович Кислицын – познакомил присутствующих с краеведческими изданиями, вышедшими в течение года, обозначил новые контуры краеведения в области и рассказал о самых значимых краеведческих мероприятиях и памятных датах года.

Денис Николаевич Маслоуженко – кандидат исторических наук, доцент, декан исторического факультета, заведующий кафедрой культурологии Курганского государственного университета – представил Проект “История Курганской области с древнейших времён до 1991 года”. Это первая книга по истории нашего края за последние 20 лет.

Неутомимый исследователь и уважаемый краевед, гордость Зауралья – Александра Михайловна Васильева – поведала о находках в Интернете, о редких фотографиях и новых фактах в истории края.

В июле этого года исполнится 130 лет со дня рождения Валериана Фёдоровича Илюшина – курганского живописца, заслуженного работника культуры РСФСР. Благодаря Татьяне Владимировне Васильевой – заведующей “Музеем истории г. Кургана” – и собранным ею материалами гости узнали новые факты из жизни живописца.

В фойе библиотеки работала передвижная выставка-экспозиция по истории “Моя малая Родина: к 75-летию Курганской области”. Гидом по этой выставке для гостей стал сотрудник краеведческого музея – Максим Сергеевич Петров.

С Проектом “Живая история: мемориальные доски и памятные знаки г. Кургана” (в рамках Программы “Любимый город”) познакомила Ольга Юрьевна Бабушкина – кандидат исторических наук, заведующая Библиотекой-музеем “Жизнь замечательных людей” МБУК “БИС г. Кургана”.



Галина Александровна Пономарева – главный хранитель Далматовского краеведческого музея и председатель Клуба краеведов г. Далматово – поведала о летописцах Далматовского Успенского монастыря и учителе архимандрита Антонина (Капустина) – Григории Стефановиче Плотникове.

Денис Сергеевич Захаров – хранитель фондов Мишкинского районного историко-краеведческого музея – познакомил присутствующих с новыми фактами из жизни уроженца района Александра Дмитриевича Сазонова, ректора КГПИ с 1968 по 1995 г., доктора педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ.

О знаменитом в России и за рубежом, но малоизвестном на малой родине докторе юридических наук и профессоре МГУ – Казанцеве Николае Дмитриевиче – рассказала директор Белозерского районного краеведческого музея Макарова Елена Николаевна.

Руководитель музейной комнаты школы села Масляное Шадринского района Римма Хамидовна Шамухаметова выступила с докладом о собранных там экспонатах. Особо Римма Хамидовна упомянула имеющийся в фонде богатый материал о жизни и деятельности уроженца села Константина Дмитриевича Носилова, которому в октябре этого года исполнилось бы 160 лет со дня рождения.

Постоянный участник областного Дня краеведа Станислав Владимирович Батуев – директор Куртамышского краеведческого музея им. Н. Д. Томина – представил новые краеведческие книги, вышедшие в Куртамышском районе. Группа поддержки в лице фольклорного ансамбля Школы искусств г. Куртамышша исполнила песни из нового краеведческого сборника “Бабушкины песни”.

Поздравить гостей Дня краеведа пришли участники Образцового коллектива ансамбля русской песни “Веснянка” с “обрядовой картинкой” “Встреча весны”. На протяжении всего дня участники могли познакомиться с краеведческими изданиями из фондов библиотеки на выставке-просмотре “Нам есть чем гордиться”.

В Дне краеведа приняли участие около 100 человек из 16 районов области и города Кургана. Были представители 11 музеев, 19 библиотек области, архива, вузов, школ города, а также ЗГО им. П. А. Свищева.

Участники и гости XII Дня краеведа высказали искренние слова благодарности и отметили, что ежегодная традиция проведения таких встреч стала настоящим праздником единомышленников.

Тамара Томяк,
отдел краеведения

Итоги конкурса “Молодая литература Зауралья–2018”

Юных литераторов – победителей межведомственного областного конкурса творческих работ – чествовали в Юговке 17 мая. В этом году в нём приняли участие 167 человек из 2 городов и 19 районов Курганской области.

Заместитель начальника Управления по социальной политике Правительства Курганской области Иван Хлебников поблагодарил всех конкурсантов за участие, а их преподавателей и наставников – за труд и терпение, и пожелал юным литераторам вдохновения, новых литературных побед и открытий.

Начальник Управления культуры Курганской области Владимир Бабин отметил важность конкурса и его способность в очередной раз показать обилие талантов в области.

Начальник отдела по молодёжной и семейной политике Департамента образования и науки Курганской области Николай Тужик выразил надежду, что участие в этом литературном соревновании – всего лишь начало большого творческого пути конкурсантов, а приобретённые новые умения и опыт непременно помогут им в дальнейшем реализовать свой творческий потенциал и достичь новых высот.

Председатель жюри конкурса, руководитель Курганской областной писательской организации Влади-

мир Филимонов признался, что творческие работы участников этого года его поразили. Он с удовольствием открыл для себя новые имена талантливых молодых авторов, которых, возможно, через несколько лет Курганская областная писательская организация будет рекомендовать в Союз писателей России. Также юных литераторов поздравил член Высшего координационного совета Союза писателей России Виктор Фёдорович Потанин. По его словам, писатель должен учиться всю жизнь – даже он сам, будучи руководителем литературной студии при Курганском государственном университете, учится у своих студийцев. Он пожелал конкурсантам быть верными избранному пути и никогда не останавливаться на достигнутом.

Праздничная церемония была пропитана атмосферой творчества. Своими стихами с гостями поделились победители трёх возрастных групп номинации “Поэзия” – Таисия Дроздова, Анатолий Лебедев и Елена Полухина. Музыкальным подарком для всех присутствующих стало выступление студентов Курганского областного музыкального колледжа им. Д. Д. Шостаковича Бориса Андриюка и Анны Мунгаловой (концертмейстер – артистка Курганской областной филармонии, преподаватель колледжа Лейла Ру-



бан). Ученики студии художественного слова заслуженной артистки РФ Ольги Манус приготовили для участников церемонии поэтическую сценку “Буква Я”. А ребята из танцевальной студии “Талант” под руководством Павла Кузнецова исполнили для зрителей танец “Миллион алых роз”. С напутственным словом для конкурсантов выступила Ольга Геннадьевна Шаврина – кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой гуманитарного и эстетического образования ГАОУ ДПО “Институт развития образования и социальных технологий”. Она пожелала конкурсу расти и дальше, а всем участникам – удивлять нас новыми творческими работами.

Этот конкурс подарил тем, кто попробовал свои силы в литературе, уникальные ощущения и волнующие мгновения, а нам – новые имена молодых талантов.

Екатерина Банных,
Центр чтения

Дни науки в области

2 февраля, в рамках Дней науки в Курганской области, состоялась творческая встреча с научной интеллигенцией города, посвящённая Всероссийскому Дню науки.

Вот уже в девятнадцатый раз отмечается этот праздник. Инициатором его появления стали сами учёные – члены Российской Академии Наук. На встрече присутствовали истинные энтузиасты своего дела, которые занимаются научными исследованиями, инновационной деятельностью, внося свой личный вклад в развитие Зауральской науки. С их непосредственным участием осуществляется реализация научных достижений.

С приветственной речью выступил и. о. директора Департамента образования и науки Курганской



области Герман Хмелёв. РНЦ ВТО им. академика Илизарова представил доктор медицинских наук Попков А. В. Плеяду учёных и заслуженных изобретателей РФ из КГСХА им. Т. С. Мальцева представили Манило И. И., Архипов А. С., Зуев В. С., Чумаков В. Г., Фоминых А. В. Научно-производственную фирму “Материалы. Конструкции. Технологии” представил её генеральный дирек-

тор – заслуженный изобретатель РФ А. Л. Шанаурин. Эти и многие другие гости встречи рассказали о себе, поделились с молодёжью опытом и знаниями.

Именно молодёжь, обладающая большим потенциалом, должна принять эстафету. Это доказала участница встречи Евгения Московенкова (руководитель фирмы “Арсана”), которая представила на встрече очень необходимые и комфортные изделия для пациентов Центра им. Илизарова. Евгения уже получила три патента на свои разработки. От степени подготовки молодёжи, от её умения управлять инновационными процессами и реализовать инновации, зависит наше научное будущее.

Татьяна Кокорина,
патентно-технический отдел



В 2018 году Курганской области исполняется 75 лет. Юговка провела немало мероприятий, приуроченных к этому событию.

- 24 января читателям представили **тридцатый номер литературно-публицистического альманаха “Тобол”**. В этот выпуск вошли проза Алексея Мурзина, Петра Солонина, Владимира Кривоногова и многих других авторов; уличная поэма “Шпана” молодого зауральского таланта Александра Рухлова (полностью); литературоведческие статьи, критические материалы, а на цветной вкладке – избранные работы Германа Травникова, которому в декабре прошлого года исполнилось 80 лет. В разделе “Публицистика” с согласия автора опубликован отрывок из книги “Не чужая смута” известного российского писателя Захара Прилепина.

- 6 февраля на **Дне открытых дверей** студенты Курганского технологического колледжа и ученики 5 класса школы № 42 погрузились в историю родного края в формате квеста. Они побывали практически во всех отделах библиотеки, где выполняли различные задания – угадывали, какой герб принадлежит тому или иному городу Курганской области, отвечали на вопросы викторины, а также узнавали о знаменитых зауральских деятелях в настольной игре “Краеведческий спринт”. Многие из ребят показали себя настоящими знатоками истории Курганской области.

- Юбилей области в этом году совпал с 75-летием Победы в Сталинградской битве. Этой дате посвящались **общественная выставка “Сталинградская битва. Первый шаг к победе”**, прошедший в школе № 42 **открытый урок “Двести дней и ночей Сталинграда”** (с презентацией об Электронной Книге Памяти Курганской области), а также **вечер-хроника “Сталинградский дневник”**, на котором звучали песни военных лет и вспоминали о подвигах и именах героев этого сражения.



- О Победе в Сталинградской битве говорили и 14 февраля – на **встрече с кинорежиссёром Александром Голубкиным**, создателем фильма “Командарм” о генерале Михаиле Шумилове. Александр Иванович рассказал гостям встречи о создании этого фильма и о том, как проходили съёмки видеоролика “Песня о солдате”. Главным героем этого клипа стал наш земляк – Василий Васёв, ветеран Великой Отечественной войны, кавалер боевых орденов и Заслуженный строитель РСФСР.

- Сотрудники библиотеки приняли участие в **агитпробе, проходящем в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы** и также посвящённом Победе в битве под Сталинградом. Уроки мужества в школах Каргапольского, Лебяжьевского и Мишкинского районов провели сотрудники библиотеки, рассказав школьникам о сайте “Память Зауралья” и его разделах, об Электронной Книге Памяти и коллекции книг патриотической тематики, а также вспомнив вместе с учащимися имена уроженцев каждого района, удостоенных звания Героев Советского Союза.



Незаменимый человек отдела, или Краевед-невидимка

Шмакова Нина Ивановна

28.03.1963 – родилась в с. Gladkovskoe Prityobol'nogo района

1987 г. – окончила Курганский сельскохозяйственный техникум

С 1.07.1997 – принята библиотекарем отдела краеведения КОУНБ им. А. К. Югова

Награждена Благодарственными письмами:

Управления культуры Курганской области (2012), Курганской областной универсальной научной библиотеки (2014), Курганской областной Думы (2016) и Губернатора Курганской области (2018).



Коллеги отдела краеведения

Нина Ивановна стояла у истоков формирования уникальной краеведческой базы “Курганская область” – фундамента работы не только отдела краеведения, но и всей библиотеки. Сейчас она – главный специалист по созданию этой базы, которую ежедневно качественно и скрупулёзно ведёт. Не меньше Нина Ивановна работает и над реализацией корпоративного проекта “Создание сводной электронной базы данных «Курганская область»”. Она вводит и редактирует информацию, полученную из Центральных районных библиотек Курганской области; разрабатывает методические рекомендации по формированию краеведческой базы данных; консультирует работников библиотек области по работе с БД “Курганская область” и сотрудников отдела по работе в автоматизированном режиме. Она принимала участие в составительской деятельности отдела.

Нина Ивановна стала квалифицированным оператором-библиографом. Сейчас уже трудно представить, как можно было бы справиться без неё с вводом в электронную базу данных библиографической информации о нашем крае. Её кропотливая работа, наряду с работой всех библиографов-краеведов, – основа электронных краеведческих ресурсов Юговки и Курганской области.

Нина Ивановна – удивительно трудолюбивый человек, любит своё дело, умеет отстаивать свою позицию. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег. Она всегда готова помочь и поддержать человека, умеет сопереживать. Тактична,

немного словна, уравновешена, всегда с оптимистичным жизненным настроем. Нина Ивановна – замечательная хозяйка, заботливая жена, любящая мама, бабушка двух очаровательных внуков.

В этом году Нина Ивановна отметила юбилей. Хотелось бы от всего сердца пожелать ей здоровья, семейного благополучия и новых открытий на краеведческой стезе!

Людмила Белоногова, главный библиотекарь отдела

Более 20 лет я знаю Нину Ивановну Шмакову – мою коллегу, настоящего краеведа. Это необыкновенно добрый, милый человек. У нас много общего: наши дети (её сын Максим и моя дочь Маша) – ровесники; нас одинаково интересуют вопросы в обучении и воспитании детей, а теперь – в их семейной жизни.

Нина Ивановна – внимательный слушатель, мудрый советчик. Обладая хорошей эрудицией, она не демонстрирует свои знания, но в нужный момент выдает необходимую информацию. Её отличает удивительная скромность, такт и внимание к окружающим людям. Я очень рада, что судьба предоставила мне возможность познакомиться и по-

дружиться с этим замечательным человеком. И я надеюсь, что наше общение ещё будет продолжаться.

Анастасия Княжина, заведующая отделом с 1990 по 2009 г.

В 1994 году, с появлением в отделе компьютера, сотрудники сектора краеведения приступили к созданию электронной базы данных о Курганской области “Регион”. Программу мы изучили, но опыта операторов не было. Ввод информации стал быстро отставать, и за три года мы накопили на бумажных носителях огромную массу краеведческой библиографической информации.

Библиотека объявила конкурс на лучшего оператора, в результате которого пришла работать в наш отдел Нина Ивановна Шмакова. Это был один из самых счастливых дней в моей жизни. С Ниной Ивановной я работала с 1997 по 2009 год. Прекрасный специалист в своём деле, она освоила библиотечное дело и стала хорошим работником в области краеведческой библиографии. База данных очень быстро пополнялась. В 2009 году она насчитывала 93 тыс. записей (для сравнения – база данных о Челябинской области в тот период составляла только 65 тыс.).

Нина Ивановна – очень ответственный и исполнительный сотрудник, уважаемый человек в нашем замечательном коллективе. С виду скромная, но сколько в ней доброты, душевного тепла, отзывчивости!

Я очень рада, что мне довелось работать с Ниной Ивановной Шмаковой.



Акция “Славянские культуры на карте планеты”

На праздничную акцию “Славянские культуры на карте планеты” Юговка собрала гостей 24 мая – в День славянской письменности и культуры.

Площадка возле библиотеки предлагала читателям множество интересного. Здесь работала выставка редких изданий по истории кириллицы, по культуре и языкам славянских народов – Чехии, Словении, Болгарии, Сербии и других стран. На развлекательно-игровой программе “От Аза до Ижицы” участники проверили свои знания, разгадав загадки и головоломки; пробовали перевести на современный русский язык древнерусские слова; измеряли свой рост в старинных мерах длины – вершках, пядях и локтях, – причём на некоторых даже не хватило ростомера.

Определить славянский язык, на котором написано книжное издание, и отгадать названия современных бытовых предметов предлагал лингвистический интерактив “Код языка”.

Инструменты, которыми люди пользовались в древности (палочки-стило – на воске, очиненные гусиные перья и перьевая ручка – на бумаге), были предоставлены в полное распоряжение желающих испытать их на площадке “Эволюция письма”. Курганцы охотно отгадывали названия “Книг-сюрпризов” по ключевым словам, а угадав – забирали себе в подарок. С не меньшим удовольствием брали гости на память и флаеры-малютки с приветствиями на разных языках.

Марина Жегулина,
отдел маркетинга



Пушкинский день



6 июня большие и маленькие горожане собрались на площадке возле библиотеки, чтобы отпраздновать Пушкинский день России и День русского языка акцией “И продолжает жить в потомках вечный Пушкин...”.

В игре по русскому языку “Великий и могучий” участникам акции предлагалось “расшифровать” известные образные выражения и объяснить их смысл. За правильный ответ в викторине “Сказка – ложь, да в ней намёк...” можно было выиграть сладкий приз и сувенирные листовки с цитатами Пушкина. Знание языков пригодилось при прохождении лингвотеста, задачей которого было определить язык переведённого стихотворения Пушкина. Специально для посетителей акции работала выставка “Великий поэт великого народа”. Фонд редкой книги представил издания конца XIX – начала XX вв. Желающие могли полистать факсимиле первого издания “Евгения Онегина” (1825–1832), а так же произведения великого поэта и прозаика, вышедшие в свет в 1911 г. в серии “Библиотека великих писателей”. На выставке гости увидели произведения Пушкина на разных иностранных языках: английском, немецком, итальянском и других.

Среди “Книг-сюрпризов”, названия которых гости отгадывали по ключевым словам, были произведения не только самого Пушкина, но и зарубежных и современных авторов.

А накануне 5 июня сотрудники Юговки приняли участие в акции “Пушкин – читают все!”, прошедшей в Курганском областном художественном музее. Участники читали сказку Александра Пушкина о царе Салтане.

Антонина Махнёва,
отдел маркетинга

Акция “Мир дому твоему, Россия!”

9 июня, накануне Дня России, библиотека провела акцию “Мир дому твоему, Россия!”, посвящённую этому празднику. В ней приняли участие ребята из гимназии № 30.

В Центре общественного доступа к информации юные читатели смогли проявить себя в познавательной викторине “Государственные символы Российской Федерации”. Помимо проверки собственных знаний, они собрали пазлы с гербом и флагом России и Курганской области.

Сотрудники Центра чтения провели для ребят познавательно-развлекательную викторину “Чудеса России”. Гости праздника отправились в виртуальное путешествие по самым красивым и необыкновенным уголкам нашей страны и узнали, где находятся её главные богатства.

Сотрудники отдела литературы на иностранных языках подготовили для юных гостей библиотеки интерактивное языковое занятие “Топонимы вокруг нас” о происхождении географических названий Зауралья.

В Музее книги дети, совершив путешествие в прошлое, познакомились с эволюцией писчих принадлежностей. Школьники чертили на вощёных дощечках деревянным стилом и пробовали себя в роли переписчиков, работая гусиными и стальными перьями. Также ребята ознакомились с экспозицией миниатюрных изданий и поборолись за сладкий приз в викторине по сказкам Александра Сергеевича Пушкина.

Марина Жегулина,
отдел маркетинга



Здесь сотрудники Юговки побывали в начале 2018 года

Екатеринбург. Открытие регионального центра Президентской библиотеки



Каргаполье. Экскурсионная программа в музее “Русская изба” (с. Тагильское Каргапольского района)



Тюмень. Презентация социально-информационного проекта “Ямал. Вторая волна освоения”



Челябинск. Открытие регионального центра Президентской библиотеки

